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 У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

Президент України взяв участь у Пленарному засіданні 

Генеральної асамблеї ООН високого рівня, присвяченому прогресу в 

досягненні Цілей розвитку, визначених у Декларації Тисячоліття 
 
Президент України В. Янукович у Нью-Йорку взяв участь у Пленарному 

засіданні Генеральної асамблеї ООН високого рівня, присвяченому прогресу в 
досягненні Цілей розвитку, визначених у Декларації Тисячоліття. 

У своєму виступі глава держави наголосив, що прийняття Декларації 
Тисячоліття ООН стало ключовим моментом у визнанні державами світу 
спільності та глобальності завдань розвитку й подолання проблем, що стоять 
перед людством. 

«Солідарність держав, взаємна підтримка та відповідальність – ключ до 
забезпечення добробуту як кожної країни, так і світу в цілому. 

Сьогодні можемо твердити: Цілі розвитку Тисячоліття стали реальним 
порядком денним глобального людського розвитку, загальним імперативом для 
всіх урядів. 

З цієї високої трибуни я хотів би підтвердити волю нового політичного 
керівництва України у досягненні Цілей розвитку Тисячоліття й нашу готовність 
до найширшого міжнародного співробітництва під егідою ООН. 

Програма реформ, ініційованих мною як Президентом, та програма діяльності 
нового уряду України завдяки своїй соціальній спрямованості тісно пов’язані з 
реалізацією Цілей розвитку Тисячоліття. 

Україна ставить перед собою завдання комплексної модернізації економіки та 
активної соціальної політики. 

Ми розпочали системні структурні реформи, що мають за мету створити 
потужну й сучасну технологічну економіку і забезпечити високі стандарти життя 
населення та захисту найбільш вразливих його груп. 

Цілі розвитку Тисячоліття є одночасно і орієнтиром, і системою пріоритетів 
для реалізації стратегії реформ в Україні, оскільки вони відображають найгостріші 
проблеми, що сьогодні стоять перед нашим суспільством. 

Взявши на себе зобов’язання згідно з Цілями розвитку Тисячоліття, Україна 
зробила їх досягнення головним орієнтиром національної економіки. 

Пріоритетами цієї політики стали: забезпечення добробуту населення; 
подолання бідності; досягнення високих стандартів охорони здоров’я; боротьба з 
ВІЛ/СНІДом та туберкульозом; гарантування доступності та якості освіти; 
екологічна безпека; гендерна рівність. 

За низкою цілей Україною було встановлено національні завдання, що були 
вищими за загальносвітові. 
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За 10 років в Україні було прийнято низку програм галузевого та 
міжгалузевого характеру, спрямованих на реалізацію Цілей розвитку Тисячоліття. 

А самі Цілі стали однією з основ стратегії соціального розвитку країни та 
концептуальними рамками співпраці України з міжнародними донорами. 

Ми передали до Секретаріату ООН національний звіт про виконання 
індикаторів Цілей розвитку Тисячоліття, встановлених для України. Як можна 
бачити з цього документа, Україна досягла істотного прогресу. 

Україна в цілому успішно вирішує завдання у рамках досягнення Цілей. 
Головне, що завдяки підвищенню рівня мінімальних соціальних стандартів нам 
вдалося помітно скоротити частку населення, яке живе за межею бідності. Україна 
має достатньо високі показники в освіті, у даний час триває реформування в цій 
сфері. 

Значною мірою покращилася ситуація у сфері охорони здоров’я. Особливо 
помітні досягнення в зменшенні дитячої смертності та поліпшенні здоров’я 
матерів. 

До актуальних завдань належить продовження роботи з гендерної рівності та 
оздоровлення екології. Найбільше занепокоєння викликає ситуація з епідемією 
ВІЛ/СНІДу. На цій проблемі маємо зосередити особливі зусилля. 

Як і в більшості країн, нашій роботі з досягнення Цілей розвитку Тисячоліття 
суттєво завадила світова економічна криза, яка зачепила майже всі галузі 
економіки, тисячі компаній і болісно вдарила по добробуту мільйонів громадян. 

В умовах, коли джерела швидкого зростання докризових часів вичерпано, 
єдиний шлях виходу України на траєкторію стабільного розвитку – це рішучі й 
всеосяжні реформи, спрямовані на підвищення конкурентоспроможності 
економіки і поєднані з виваженою соціальною політикою. 

Ми висловлюємо вдячність міжнародному співтовариству, організаціям та 
урядам, що надають підтримку процесам розвитку в країні, і відкриті для 
подальшої співпраці. 

Водночас ми готові і надалі бути надійним партнером міжнародної спільноти 
у розв’язанні глобальних проблем і реалізації Цілей розвитку Тисячоліття. 

Ми відповідально ставимося до загроз світової продовольчої кризи. 
Минулого року Україна вперше стала донором Всесвітньої продовольчої 
програми ООН. 

Переконаний, що в найближчій перспективі завдяки потужному потенціалові 
свого сільського господарства наша країна може стати важливим елементом 
глобальних зусиль у подоланні голоду в низці регіонів світу. 

Попри труднощі фінансової кризи, цього року наша держава змогла 
акумулювати ресурси і через Центральний фонд ООН з реагування на надзвичайні 
ситуації надати допомогу народові Гаїті. Допомога країнам, що потрапили в 
скруту, є нашою традиційною і постійною практикою на двосторонньому рівні. 

Вірю, що Цілі розвитку Тисячоліття – реальні й досяжні. 
Для цього потрібна наполеглива внутрішня робота кожної країни і тісна 
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співпраця усіх держав світу. Україна готова до такої роботи і до такої співпраці», – 
сказав глава Української держави (Офіційне інтернет-представництво 
Президента України (http://www.president.gov.ua). – 2010. – 22.09). 

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, 
старш. наук. співроб. 

  
Податковий кодекс: спроба номер два 

 
Проект Податкового кодексу цього тижня було внесено на розгляд 

парламенту. Урядовий проект розглядатиметься як альтернативний внесеному 
раніше народними депутатами М. Катеринчуком і С. Терьохіним проекту 
Податкового кодексу. 

Довгоочікуваний документ, перш ніж потрапити до законодавців, пройшов не 
стільки довгий, скільки тернистий шлях: перший варіант «податкової 
конституції», розроблений Кабміном, був, попри низку зауважень експертів та 
ділової спільноти, підтриманий Верховною Радою у першому читанні ще на 
початку літа. Проте текст потенційного кодексу містив достатньо неоднозначних 
норм (серед найбільш дискусійних – розширення репресивних можливостей 
податківців), щоб викликати критику не лише опозиції, а й коаліції та Президента. 
Врешті, документ було винесено на всенародне обговорення. Схвильована 
першим варіантом бізнес-спільнота запропонувала близько двох тисяч поправок 
та змін до проекту.  

«Робота над помилками», схоже, проходила не зовсім узгоджено: 
відредаговану версію уряд оприлюднив на початку серпня, і майже одразу 
виявилося, що новий Податковий кодекс існує, як мінімум, у двох варіантах: 
“мінфінівському” та “тігіпківському”. І далі, в ході громадських слухань 
періодично виникали запитання, як, наприклад, у В. Литвина, який повідомив, що 
за даними профільного парламентського комітету між проектом, переданим в 
Кабмін, і текстом, опублікованим для всенародного обговорення, є істотні 
відмінності. «Виникає питання: що ми обговорюємо?» – схоже, спікер озвучив 
питання, яке цікавило і пресу, і експертів. 

Утім, на початку осені підготовка фактично нового проекту Податкового 
кодексу (Верховна Рада навіть скасувала своє рішення щодо прийняття у першому 
читанні проекту і доручила уряду подати на розгляд парламенту новий 
допрацьований документ) вийшла на фінішну пряму: 17 вересня проект був 
представлений на розширеному засіданні Кабінету Міністрів та 21 вересня 
зареєстрований у парламенті під номером 7101-1 і, нарешті, оприлюднений – текст 
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документа розміщений на офіційному сайті ВР.  
Проте і цей варіант вважати остаточним не варто. По-перше, глава 

Адміністрації Президента С. Льовочкін заявив, що станом на 19 вересня 
Кабінетом Міністрів не було враховано близько 500 з-понад тисячі поправок 
Адміністрації до проекту Податкового кодексу. При цьому він відзначив, що 
пропозиції Адміністрації були розроблені на основі бачення Президентом 
Податкового кодексу як документа, який повинен стимулювати малий і середній 
бізнес. «Я сподіваюся, що уряд разом з парламентом доведуть його до тієї 
кондиції, що він може бути підписаний і буде виглядати так, як стимулюючий 
розвиток вітчизняного бізнесу, а не такий, що створює нові додаткові проблеми», 
– сказав він. При цьому глава АП не виключив застосування Президентом права 
вето до Податкового кодексу за його недостатнього опрацювання. 

По-друге, серйозним випробуванням стане депутатський лобізм. Правки 
парламентаріїв, скеровані до профільного комітету, можуть виправити недоліки 
проекту, але існує і ризик вбити раціональні зерна, які є в документі. 

У будь-якому випадку, можна розраховувати на форсовану роботу над 
кодексом: Президент виступає за розробку проекту державного бюджету на            
2011 р. на основі нового Податкового кодексу. «Бюджет має бути прийнятий 
цього року на основі нового Податкового кодексу, який би Україні дав можливість 
розвиватися», – сказав він. Тому Голова Верховної Ради В. Литвин сподівається на 
прийняття парламентом нового Податкового кодексу в середині жовтня. «Ми 
робимо все, аби Податковий кодекс можна було прийняти в середині жовтня», – 
повідомив В. Литвин. На його думку, це дасть можливість до 1 грудня прийняти 
державний бюджет на 2011 р. 

З впевненістю можна прогнозувати не лише активну роботу над кодексом, з 
якою коаліція не зволікатиме, а і протистояння навколо цього документа. 
Розробники називають кодекс революційним та оптимальним. За словами            
М. Азарова, в разі його прийняття в Україні буде найпривабливіший 
інвестиційний клімат у Європі. “Ми встановимо низькі податки. Напевне, 
найнижчі податки у Європі. Ми спростимо саме адміністрування податків. Ми 
створимо атмосферу довіри між податковою службою, державою і бізнесом, але 
при цьому ми чітко кажемо, що ці зменшені податки мають сплачувати всі”, – 
наголошує він. “Ми говоримо індивідуальним підприємцям, що сплачують єдиний 
податок, – ми вам довіряємо, ми не вимагаємо від вас ніякої податкової звітності. 
Малому бізнесу ми кажемо – податок на прибуток – нуль впродовж п’яти років. 
Ми кажемо середньому і великому бізнесу – ми поступово починаємо знижувати 
податок на додану вартість для вас і переходимо на принцип автоматичного 
відшкодування ПДВ”, – наголошує Прем’єр на основних перевагах кабмінівської 
розробки.  

Опозиція, зі свого боку, критикує відсутність реформ: “Ми не бачимо 
реформи податкової системи. Ми бачимо тільки чергову спробу підлаштувати 
податкову систему під потреби влади. Наприклад, що акцент із бідних перейде на 
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заможних, його нема”, – стверджує екс-керівник бюджетного комітету парламенту 
й один із лідерів опозиційного БЮТ О. Турчинов. Народний депутат від БЮТ, 
глава Комітету податкової і митної політики С. Терьохін у свою чергу нагадує, що 
Податковий кодекс у Росії приймався протягом двох років, а перший Податковий 
кодекс СНД, який був прийнятий у Казахстані, обговорювався протягом чотирьох 
років і поступово: від розділу до розділу. «Звичайно, можна зробити процес 
коротким, і тим самим влаштувати черговий експеримент над громадянами 
України», – не підтримує взяті владою темпи у прийнятті «податкової біблії» 
депутат. 

Неодностайні, чого і слід було очікувати, у своїх оцінках експерти та 
представники ділових кіл. Відзначаються безсумнівні позитивні новації кодексу: 
надання податкових канікул для новостворених підприємств; переведення 
страховиків на оподаткування прибутку за загальними правилами із збереженням 
комбінованої системи сплати податку на три роки; запровадження сплати податку 
за місцем знаходження відокремлених структурних підрозділів; скасування сплати 
авансових внесків при виплаті дивідендів для окремих суб’єктів, зокрема фізичних 
осіб. Уряд запевняє, що врахував всі важливі зауваження, висловлені до 
документа підприємцями. 

Як і було обіцяно, проект кодексу передбачає податкові канікули: 
впровадження на п’ять років нульової ставки податку для новоутворених суб’єктів 
господарювання, а також для малого бізнесу (підприємств, що мають до 3 млн грн 
річного обороту). Що ж до середнього бізнесу, то, схоже, Кабмін узяв на 
озброєння стратегію галузевих пільг. Поки що десятилітні канікули обіцяні 
готельному бізнесу, підприємствам суднобудівельної і літакобудівної галузі та 
легкій промисловості, яку до всього ж планується захистити забороною на 
ввезення second hand. За розрахунками уряду, за рахунок повноцінної роботи 
українських фабрик, ліквідації контрабандних схем імпорту, за якими товар 
ввозиться під виглядом second hand, доходи казни можуть збільшитися на            
22 млрд грн.  

Також передбачені пільги з енергозбереження: звільнення від оподаткування 
80 % прибутку підприємств, отриманого від продажу деяких енергоощадних 
товарів власного виробництва промислового призначення; звільнення від 
оподаткування 50 % прибутку, отриманого від здійснення енергоощадних заходів і 
реалізації енергоефективних проектів підприємств, які займаються розробкою і 
використанням енергоощадних заходів і енергоефективних проектів; тимчасове 
звільнення від оподаткування прибутку виробників біопалива на виробництво 
електричної і теплової енергії, а також прибутку підприємств з видобутку і 
використання газу (метану) вугільних родовищ. 

Ставка податку на прибуток поетапно зменшуватиметься з нинішніх 25 до          
16 % у 2014 р.: перша фаза цього процесу розрахована на 2011–2012 рр., коли 
ставка податку буде знижена до 19 %, у період 2013–2014 рр. – до 18 %, у 2015 р. 
– до 17 %, а у 2016 – до 16 %. Також з-під податку на прибуток виводитимуться 
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кошти, спрямовані підприємствами на модернізацію. За рахунок зниження базової 
ставки податку на прибуток і надання пільг, як повідомив М. Азаров, бюджет 
наступного року недобере 4 млрд грн. Проте в Кабміні вважають, що в цілому 
податкові надходження після початку фіскальної реформи будуть лише зростати 
за рахунок детінізації бізнесу, а також завдяки отриманому окремими галузями 
поштовху для розвитку.  

Високу оцінку фахівців отримали новації, пов’язані із вирішенням проблеми 
податкового обліку, методика ведення якого не визначена чинними 
законодавством. Такий підхід призводить до можливості маніпулювання даними 
податкового обліку. Ідеться про штучне формування збитків бізнесом, з одного 
боку, та необґрунтоване донарахування податкових зобов’язань податківцями – з 
іншого. Щоб уникнути конфліктів підприємців і представників податкової 
адміністрації, у проекті Податкового кодексу запроваджено методологію 
розрахунку прибутку, визначену стандартами бухгалтерського обліку. Новий 
Податковий кодекс зводить до мінімуму виникнення податкових різниць 
(економічно обґрунтованих обмежень з боку держави стосовно доходів і витрат 
підприємства при визначенні об’єкта оподаткування), доводить цей показник до 
рівня розвинутих країн.  

Проект передбачає зниження ставки ПДВ з 1 січня 2014 р. з 20 до 17 % – в 
уряді підрахували, що одночасне зменшення ставки податку на прибуток і ПДВ 
дуже ризиковане для бюджету, і відклали зниження ПДВ на чотири роки. Але 
якщо Податковий кодекс приймуть нинішньої осені, то зміни для окремих галузей 
діятимуть вже з наступного року: від сплати ПДВ планують звільнити компанії, 
що здійснюють операції з металобрухтом, зерновими, технічними культурами, 
лісом. Справжня мета таких ініціатив – боротьба з фіктивним відшкодуванням 
ПДВ. Якщо його прибрати на етапі виробника, то посередник, який купуватиме 
товар вже без податку, не зможе звернутися за відшкодуванням, а потім зникнути. 
З цієї точки зору урядові новації мають глибокий економічний сенс. 

Для компаній, які залишаться платниками ПДВ, уряд обіцяє безпроблемне 
його відшкодування. Як гарантію Кабмін має намір повернути скасовану в 2005 р. 
норму про пеню за прострочення при відшкодуванні ПДВ. Як відзначає керівник 
податково-юридичної практики Ernst&Young в Україні В. Котенко, до 2005 р. це 
був ефективний механізм вирішення питань з податковою. «Як тільки вони не 
могли знайти пояснень затримкам, починала «капати» пеня. І тут же з’являлася 
прокуратура, оскільки з боку податківців це вже тягнуло на розтрату державних 
коштів», – нагадує він.  

Реформи чекають і на спрощену систему оподаткування. Фактично 
передбачено поділ нинішніх спрощенців на дві групи: мікробізнес, який 
продовжує залишатися на спрощеній системі, та малий бізнес, який буде 
змушений перейти на загальну систему оподаткування, щоправда, на пільгових 
умовах. 

Спрощеною системою зможуть користуватися підприємці, річний обсяг 
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доходу яких не перевищує 300 тис. грн, а кількість найнятих осіб – не більше двох 
осіб, у тому числі членів сім’ї. Зараз же, щоб перейти на сплату єдиного податку, 
приватний підприємець може мати річний оборот у розмірі 500 тис. грн, а 
компанія – 1 млн грн.  

На спрощеній системі оподаткування залишаться переважно підприємці, що 
надають індивідуальні послуги. Право користуватися єдиним податком втратять 
експортери, імпортери, торгівці підакцизними товарами, девелопери, власники 
нерухомості, антиквари, інтернет-торгівці та продавці second hand. Не зможуть 
користуватися спрощеною системою оподаткування підприємці, які займаються 
операціями з дорогоцінними металами, дорогоцінним камінням та іншими 
високоприбутковими видами бізнесу. Для автоперевізників, у тому числі 
міжнародних, встановлений адаптаційний період до 2012 р. Автори кодексу також 
посилюють вимоги до звітності спрощенців.  

Серед анонсованих Кабміном новацій і прогресивна шкала оподаткування 
фізосіб. Щоправда, про верхню планку         (35–50 %), що має місце в багатьох 
розвинених країнах, не йдеться. Таким чином, оподатковування доходів фізичних 
осіб пропонується проводити за малопрогресивного шкалою: нинішня ставка 
прибуткового податку в 15 % буде збережена для громадян, чий дохід становить 
до 10 мінімальних заробітних плат (на сьогодні – 8880 грн), тим, хто заробляє 
більше, доведеться відраховувати зі своїх доходів 17 %.  

У новому кодексі повинен з’явитися і податок на нерухомість, який, судячи з 
усього, покликаний замінити давно обіцяний податок на розкіш. Визначена 
неоподатковувана норма – 40 кв. м площі на кожну зареєстровану особу; з 
розрахунку на один об’єкт житлової нерухомості, така пільга не може бути менше 
100 кв. м у містах і 200 кв. м – у сільській місцевості. З урахуванням місця 
розташування житла і його технічного стану влада на місцях може до ставки 
податку встановлювати коефіцієнти від 0,5 до 1,5. За кожний зайвий “квадрат” 
власники сплачуватимуть по десять гривень на рік. Надходження від податку на 
нерухомість будуть спрямовані до місцевих бюджетів. Втім, сенс цього податку, 
швидше, не у мобілізації доходів до бюджету, а в намаганні змінити свідомість 
населення: платників хочуть привчити платити за активи. Не виключено, що 
згодом податок можуть поширити на нежитлову нерухомість – виробничі, 
торгівельні і складські приміщення, як у більшості країн світу. 

Серед нововведень, запропонованих у документі, є також введення податку 
на доходи від депозитів. З цього виду пасивних доходів пропонується стягувати            
5 % збір, за умови якщо сума отриманих протягом місяця відсотків перевищує дві 
мінімальні заробітні плати (тобто, із загальної суми депозитів понад 200 тис. грн). 
Щоправда, у фахівців залишаються запитання, як адмініструвати цей податок, 
адже за відсутності єдиної зведеної бази депозитів «поріг» оподаткованої суми не 
має практичного змісту. Не підтримує «депозитний» податок і НБУ. За словами 
голови Національного банку В. Стельмаха, введення податку на депозити вплине 
на банківську систему країни «не в кращий бік». «І адмініструвати його дуже 
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складно», – нагадує він. Як підкреслив голова НБУ, позиція Нацбанку полягає в 
тому, що дохід з депозитів повинен зберігати вкладникам вартість грошей. 
«Тобто, відсоток у межах інфляції не повинен обкладатися. Понад інфляції – треба 
думати, може і треба, але необхідно вибрати оптимальний варіант», – наголошує 
він. Банкіри побоюються, що податок на доходи з депозитів може призвести до 
таких небажаних наслідків, як подорожчання кредитів або перехід населення від 
депозитів до готівкових заощаджень, що спричинить тиск на ринок товарів і тиск 
на інфляцію.  

Хоча у новій версії кодексу усунено найбільше критиковані моменти 
(зокрема, дозвіл без рішення суду входити у помешкання підприємців), 
повноваження податкової міліції залишаються досить істотними. «У контрольних 
органів мають бути широкі повноваження, без елементів примусу не обійтися. Але 
передусім варто було би без поспіху опрацювати «вузькі» місця податкового 
законодавства, які дають змогу не платити податки. Поки існуватимуть спокуси 
для бізнесу – він спокушатиметься», – вважає В. Котенко.  

Перші ж заяви щодо внесеного в парламент проекту ПК підтверджують 
прогнози про те, що наступна серія «податкових баталій» розгортатиметься вже 
під куполом ВР: у настільки болючій справі, як податки, важко чекати 
одностайності навіть від коаліціонерів. Так, Президент Українського союзу 
промисловців і підприємців (УСПП), народний депутат А. Кінах одразу ж заявив, 
що проект Податкового кодексу не передбачає ефективної диференціації при 
оподаткуванні доходів фізичних осіб. «Збільшення оподаткування доходів 
громадян з 15 до 17 %, починаючи з 10 мінімальної заробітної плати – це            
9 тис. грн на місяць – це, за європейськими стандартами, нижче від межі 
бідності… ми не можемо погодитися на такий крок. Ми підтримуємо, що шкала 
повинна бути диференційованою, але вона повинна відповідати суті і рівню з 
погляду її диференціації», – вважає «регіонал». 

 Не виключено, що «податкові війни» не припиняться і за межами 
парламенту, адже не встиг кодекс потрапити до рук депутатів (потрібен був 
певний час на тиражування), як у ЗМІ з’явилася інформація про те, що розгляд 
документа в парламенті тимчасово знято з порядку денного до наступного тижня. 
Посилаючись на джерела у Партії регіонів, преса повідомляє про розбіжності в 
концептуальних питаннях між заступником глави АП І. Акімовою та міністром 
фінансів Ф. Ярошенком, який нібито категорично висловлюється проти прийняття 
проекту кодексу в нинішньому вигляді. 

Отже, ситуація навколо Податкового кодексу залишається невизначеною до 
кінця. З одного боку, важко говорити про спільну позицію його розробників та 
одностайну підтримку в парламенті. При цьому оновлений варіант кодексу 
позбавився найодіозніших норм, враховує більшість ідей, покликаних пом’якшити 
податковий тиск.  

Водночас до багатьох нововведень, як і раніше, залишаються питання, 
причому не лише щодо їх доцільності (справедливості), як, наприклад, у більшості 
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спрощенців, що втратять за новими правилами преференції. Виникають, і досить 
часто, питання «як це працюватиме?» – з тим же єдиним податком і, наприклад, 
його взаємозв’язком із соціальними виплатами або обов’язком використовувати 
касові апарати чи з оподаткуванням прибутку з депозиту. Нарешті, враховуючи 
важливість, особливо в нинішніх умовах, податкових надходжень до бюджету, 
експертам важко повірити в лібералізацію фіскального тиску. Так, науковий 
співробітник Інституту світової економіки і міжнародних відносин НАН України 
В. Степанюк, наголошує, що незважаючи на те, що цей документ, у принципі, 
трохи поліпшить загальну ситуацію з адмініструванням податків в Україні, 
зроблений він на старій податковій базі, яка, загалом, не відповідає потребам 
розвитку економіки держави. 

Поки що за кадром залишається питання про порядок адміністрування 
податків. Саме правила сплати, а не розмір податкових ставок, досі робили 
вітчизняну фіскальну систему найзаплутанішою і «непідйомною» для бізнесу. Не 
виключено, що при детальному ознайомленні з документом підприємці виявлять 
ще немало неприємних сюрпризів. Водночас часу на те, щоб відкоригувати 
документ, залишається мало.  

 
 

Г. Булахова, мол. наук. співроб. 
 

Хто посяде крісло харківського мера? 
 

11 вересня 2010 р. офіційно розпочалася виборча кампанія в місцеві органи 
влади. Самі вибори призначено на 31 жовтня. Відповідне рішення було прийнято 
на засіданні Центральної виборчої комісії 3 вересня.  

Згідно з новою редакцією закону про місцеві вибори, на виборчу кампанію 
виділено всього 50 днів. У такий стислий термін як влада, так і політичні партії, 
що претендують на участь у виборах, мають працювати в напруженому режимі з 
тим, щоб вирішити велику кількість організаційних питань. За словами голови 
Харківської обласної територіальної комісії М. Селезньова, за 49 днів до дня 
виборів партійні організації повинні були внести подання щодо кандидатур до 
складу обласних, районних, міських (міст обласного значення) виборчих комісій, а 
за 45 днів до дня виборів (тобто протягом чотирьох днів) ЦВК мала утворити 
близько 800 виборчих комісій. За 37–32 дні до дня виборів мають бути утворені 
всі виборчі округи, за 30 днів до дня виборів – виборчі дільниці, за 28 днів до дня 
голосування – висунуті всі кандидати на місцевих виборах, за 22 дні до дня 
голосування – завершитись їх реєстрація. «На оскарження рішень, дій і 
бездіяльності, пов’язаних з виборами, закон відводить лише два дні», – зазначив 
М. Селезньов (Слобідський край (http://www.slk.kh.ua).  

Незважаючи на обмаль часу, ще не всі зацікавлені політичні сили 
визначилися зі своїми кандидатами на посаду мера Харкова. За попередніми 
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оцінками оглядачів, найбільш реальним претендентом на перемогу тут вважають 
імовірного кандидата від Партії регіонів, нинішнього в. о. градоначальника             
Г. Кернеса. Екс-мер, нинішній губернатор Харківської області, М. Добкін 
настільки впевнений у перемозі Г. Кернеса, що у випадку поразки готовий піти у 
відставку з губернаторського крісла. До речі, Харківська обласна організація 
Партії регіонів прийняла рішення рекомендувати міській парторганізації 
затвердити кандидатуру Г. Кернеса на посаду міського голови. 

Як зазначають оглядачі, у кампанії Г. Кернеса відводиться місце позитиву й 
ефективно використовується його нинішній статус в. о. мера. По-перше, Г. Кернес 
регулярно влаштовує показові «розгони» комунальникам і зустрічається з 
жителями різних районів. По-друге, він не тільки розповідає про досягнення 
влади, а й демонструє її ефективність: після його візитів у дворах ставлять 
новенькі лавки, ремонтують під’їзди, упорядковують територію тощо. 

Водночас, на думку політолога з Харківського університету ім. Каразіна            
Г. Куц, рішення ради обласної організації Партії регіонів не враховує високий 
антирейтинг Г. Кернеса. За її словами, 24–25 березня цього року було проведено 
телефонне опитування городян (виконавець Харківська філія інституту 
Горшеніна). Результати показали, що більшість харків’ян  (70,2 %) не довіряють 
виконувачу обов’язки мера. Кожен другий з опитаних (50,7 %) вибрав відповідь 
«точно не довіряю», а кожен п’ятий (19,5 %) – «швидше не довіряю». Водночас 
довіру Г. Кернесу висловили 16,7 % респондентів. З них кожен десятий городянин 
(10,7 %) дав відповідь «скоріше довіряю», а 6,0 % – «точно довіряю». Не 
визначилися з відповіддю на дане питання 13,1 % опитаних. (Усього, згідно з 
випадковою вибіркою, було опитано 1 тис. респондентів у віці від 18 років. 
Квотами були район проживання, стать і вік респондентів. Похибка 
репрезентативності дослідження не перевищує плюс-мінус 3,2 %). Але при цьому 
слід враховувати, що, по-перше, з моменту проведення опитування пройшло 
півроку, які Г. Кернес не сидів, склавши руки. А по-друге, він буде 
позиціонуватися (і вже це робить) не як самостійний гравець, а як член команди 
М. Добкіна, який у свою чергу належить до команди В. Януковича.  

Справедливість подібного припущення демонструє використання            
Г. Кернесом у виборчій рекламі портретів В. Януковича. Так, у Харкові ще до 
офіційного оголошення передвиборної кампанії з’явилися величезні плакати із 
зображенням В. Януковича та символіки Партії регіонів. Як вважають експерти, 
поява такої агітації пов’язана з прагненням секретаря міськради Г. Кернеса будь-
що заслужити почесне звання кандидата на посаду мера від Партії регіонів. 

Політолог В. Дудко зазначає, що такі дії місцевої влади суперечать 
існуючому законодавству. «Те що коїться сьогодні в Харкові, – це порушення 
законодавства, тому що проведення агітаційної діяльності за себе – це 
розвішування плакатів партії, яку він представляє, з лідером цієї партії. Це 
порушення розділу VI чинного законодавства», – зазначає В. Дудко. 

Голова обласної виборчої комісії М. Селезньов, коментуючи таку ситуацію, 
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зазначає: «У законодавчій базі розділ проведення агітації, він не відповідає тим 
вимогам, які існують у суспільстві. І його ніхто не вдосконалює. Навпаки, 
змінюючи законодавство, до цього розділу ніхто не звертається і ніхто не 
прописує правила до початку виборчої кампанії. Повинні бути категоричні 
заборони. А у нас все це ховається. Це називається – прихована агітація». 

Сама ж Партія регіонів остаточного рішення щодо кандидатури мера Харкова 
ще не ухвалила. Імовірно, майбутнього кандидата від Партії регіонів на виборах 
мера м. Харків буде названо під час партійних конференцій всіх рівнів 27 вересня. 
Як зазначила заступник голови Харківської обласної організації Партії регіонів            
О. Олешко, «на конференції будуть затверджені рішення щодо кандидатів у 
депутати від Партії регіонів на місцевих виборах, у тому числі на виборах мера          
м. Харків» (Дозор. Харьков (http://dozor.kharkov.ua). 

На думку політологів, поки що Партія регіонів не оголосила про рішення, 
кого саме висунути на посаду мера Харкова, тому що з цього приводу ще 
тривають дискусії. 

Так, на думку доцента кафедри політології Харківського національного 
університету ім. Каразіна О. Крисенка, «Партія регіонів не оголошує про своє 
рішення, кого підтримуватиме на виборах мера Харкова, оскільки триває 
масштабна дискусія з цього приводу. Не виключаю, що в місцевій організації ПР є 
різні думки про те, хто буде найбільш рейтинговим кандидатом, є різні групи 
впливу, кожна з яких пропонує свого кандидата в мери». 

Його позицію поділяє кандидат соціологічних наук, доцент кафедри 
політичної соціології Харківського національного університету ім. Каразіна            
А. Литовченко. Він вважає, що «Партія регіонів не оголошує про своє рішення, 
кого підтримувати на виборах мера Харкова, оскільки ще немає остаточного 
рішення з цього приводу. Ця затримка вимушена і викликана тим, що далеко не 
всіх у ПР влаштовує кандидатура             Г. Кернеса на посаду мера. Безперечно, у 
партії обговорюються й інші кандидатури, але мені здається вельми сумнівною 
версія про те, що ПР може підтримати Ярославського». 

За словами журналіста О. Львова щодо кандидатури Г. Кернеса, «не 
виключено, що всередині партії відбувається дискусія з цього питання. Але поки 
що жодний з представників ПР, наскільки мені відомо, публічно не заявляв ні про 
те, що він не підтримує кандидатуру Г. Кернеса, ні про те, що партія могла б 
висунути іншого кандидата в мери». «Відсутність офіційної заяви про підтримку з 
боку перших осіб може пояснюватися й тим, що зараз у цьому немає необхідності, 
на думку політтехнологів, і можливим бажанням створити інтригу навколо 
висунення», – зазначає експерт. 

Поки в ПР визначаються з власною кандидатурою, інші політичні партії 
оголосили про підтримку окремих політиків, які намагатимуться скласти гідну 
конкуренцію кандидату-«регіоналу».  

Зокрема, екс-прем’єр Ю. Тимошенко кандидатом у мери Харкова від 
«Батьківщини» назвала колись найближчого соратника В. Ющенка, екс-
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губернатора Харкова А. Авакова. «На наш погляд, А. Аваков буде гідним мером і 
ефективно працюватиме», – заявила Ю. Тимошенко.  

Нагадаємо, що А. Аваков брав активну участь у виборах депутатів 
Харківської облради у 2006 р. Тоді за список кандидатів від партії «Наша 
Україна» проголосувало 5,45 % виборців (третє місце після ПР із 38,85 % і БЮТ із 
9,78 %). 

Від КПУ на крісло мера претендуватиме народний депутат  
А. Олександровська, участь якої у виборах харківського мера є вже традиційною. 
Інших лідерів місцевих комуністів, які б могли її замінити, немає. 

Ще один претендент на крісло мера – президент громадської організації 
«Харківські сузір’я» А. Білогрищенко – не має намірів приєднуватися до жодної 
політичної сили, проте розраховує на підтримку з боку окремих політичних 
партій. Зокрема, підтримати його кандидатуру на виборах харківського міського 
голови вже виявив бажання «Єдиний центр». Свого вступу до певної партії            
А. Білогрищенко не виключає, але вже після місцевих виборів. «Закон про вибори 
не дає мені можливості балотуватися на пост мера як самовисуванцю, але мене 
ніхто не може змусити вступити до тієї чи іншої партії, і таких умов в обмін на 
підтримку мені ніхто не ставив». 

Харківська обласна організація ВО «Свобода» висунула свого кандидата на 
посаду мера Харкова на місцевих виборах 2010 р. – І. Швайку. «З приводу 
кандидата на посаду міського голови остаточне рішення ще не ухвалене, але в 
партійних документах стоїть моє прізвище як імовірного кандидата», – сказав             
І. Швайка. 

За висновками оглядачів, певну інтригу у вибори харківського міського 
голови з негативними наслідками для   нинішнього керівника Харкова Г. Кернеса 
могла б внести участь у перегонах бізнесмена, президента ФК «Металіст»                  

 О. Ярославського. 
На сьогодні О. Ярославський принципово утримується від будь-якої 

політичної діяльності, зосередившись на підготовці до проведення фінальної 
частини Євро-2012 у Харкові. Утім політолог І. Поліщук припускає, що             
О. Ярославський може бути кандидатом від ПР, тому що має непогані стосунки з 
її представниками, або від партії віце-прем’єра С. Тігіпка «Сильна Україна». 

Сам же О. Ярославський в інтерв’ю заявив, «що не має наміру балотуватися 
на посаду міського голови на виборах, які відбудуться в жовтні цього року». При 
цьому, на його думку, «на майбутніх місцевих виборах харків’яни голосуватимуть 
не за конкретних осіб, а за партійний бренд Партії регіонів» (Форум медиапорт 
(http://forum.mediaport.ua).  

За інформацією голови правління КВУ О. Черненка, сильні й слабкі сторони 
шести ймовірних кандидатів на посаду міського голови – в. о. мера міста 
«регіонала» Г. Кернеса, голови облорганізації партії «Всеукраїнське об’єднання 
„Батьківщина”» А. Авакова, першого секретаря Харківського обкому Компартії    
А. Олександровської, президента громадської організації «Харківські сузір’я»            
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А. Білогрищенка, голови облорганізації Всеукраїнського об’єднання «Свобода»             
І. Швайки, президента групи компаній DCH О. Ярославського – було 
запропоновано визначити 30-ти харківським експертам. За результатами 
опитування було визначено загальний позитивний рейтинг потенціалу кандидатів. 
На першому місці опинився Г. Кернес (7,6 бали), далі розташувалися            
О. Ярославський (5,3), А. Аваков (4,75), А. Олександровська (2,5),            
А. Білогрищенко (1,5 ) та І. Швайка (1,3). 

Результати експертного опитування, яке провів Комітет виборців України, 
показало, що в. о. харківського міського голови Г. Кернес є найімовірнішим 
переможцем на майбутніх виборах мера Харкова. Чи справдиться цей прогноз, 
продемонструють результати виборів 31 жовтня. 

 
 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор.  
 

Областные организации УСДП  

не удовлетворены формированием ТИК 
 

Областные организации Украинской социал-демократической партии 
требуют от Центральной избирательной комиссии соблюдения паритетного 
принципа назначения членов ТИК. Об этом руководство партии заявило во время 
пресс-конференции, прошедшей во вторник, 21 сентября, в информационном 
агентстве Интерфакс. 

«Ситуация, которая сложилась с формированием территориальных 
избирательных комиссий, тревожна из-за того, что в ряде областей не учтены те 
предложения, которые были поданы от УСДП. Мы – партия, которая представлена 
в парламенте, мы – входим в Блок Ю. Тимошенко. Но, к сожалению, при 
формировании территориальных избирательных комиссий ситуация сложилась 
так, что мы не получили ту квоту, на которую рассчитывали», – говорила на 
пресс-конференции член правления Политсовета УСДП, глава Черниговского 
областного совета Н. Романова.  

В УСДП сообщили, что «по договоренности с партией “Батьківщина” мы, 
параллельно с нашими партнерами, подали в ЦИК списки кандидатов в 
территориальные избирательные комиссии». На этот шаг пошли с целью 
обеспечения максимальной демократичности и прозрачности избирательного 
процесса на местных выборах. УСДП в Черниговской области подала            
79 кандидатур в ТИК. Однако в Черниговской области “Батьківщина” получила 
квоту в 59 членов ТИК, а УСДП представлена только 5 членами комиссий. В то же 
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время Партия регионов получила 78 членов комиссий. 
По словам руководителя Черновицкой областной организаций УСДП            

И. Ластивки, подобная тенденция наблюдается и в этом регионе. Черновицкая 
областная организация УСДП с партнерами из «Батьківщини» подали одинаковое 
количество кандидатов на теризбиркомы. Но ЦИК рассудила ситуацию по-своему: 
“Батьківщину” в комиссиях представляет 29 человек, а Украинскую социал-
демократическую партию – только один. При этом представительство Партии 
регионов составляет 42 человека. 

Руководитель избирательного штаба УСДП в Винницкой области А. Гота 
считает подобный подход Центральной избирательной комиссии 
недемократичным. «Здесь вопрос не в том, чтобы удовлетворить интересы тех, 
чьи кандидатуры пошли в мусор, а вопрос более серьезный – вопрос в 
легитимности подсчета голосов», – говорил он в своем выступлении на  пресс-
конференции. 

И. Ластивка, в свою очередь, отметил: «Мы представляем не только УСДП на 
местах, но и избирателей, которые придут голосовать за УСДП за другие партии. 
И хочется, чтобы действительно был прозрачным выбор представителей ТИК в 
областях и районах». Потому УСДП просит ЦИК пересмотреть методику отбора 
представителей ТИК, чтобы представительство на местах было прозрачным и 
соответствовало нормам закона. 

Отвечая на вопросы журналистов, Н. Романова подчеркнула, что стратегия 
партии, в первую очередь, будет заключаться в постоянном мониторинге всех 
этапов избирательного процесса. «Мы будем все время, используя все свои 
юридические возможности и знания, смотреть, чтобы не было нарушений, 
которые могут помешать волеизъявлению граждан», – говорила член правления 
Политсовета УСДП, глава Черниговского областного совета.  

В пресс-релизе, розданном журналистам, сообщается, что ранее Херсонская 
областная организация УСДП инициировала проведение Совета БЮТ, на котором 
можно было бы рассмотреть все актуальные моменты, касающиеся проведения 
местных выборов 31 октября 2010 г. 

По итогам пресс-конференции создается впечатление об определенной 
непоследовательности руководства данной партии при подходе к избирательному 
процессу. Будучи одной из составляющих БЮТ, социал-демократы хотели бы 
играть заметную самостоятельную роль в избирательном процессе. Однако при 
этом начинает проявляться фактор конкурентности в стане союзников. Поэтому, 
похоже, появляется искушение усилить свои позиции за пределами электоральных 
возможностей блока. Существующие же противоречия по данному вопросу в 
самом блоке, как это свидетельствует пример Херсонской областной организации 
УСДП, вряд ли удастся устранить в силу дефицита необходимого для этого 
времени. 
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Справка 
Украинская социал-демократическая партия зарегистрирована в 1998 г. 

Сегодня ее членами, по данным пресс-релиза, являются более 100 000 украинцев. 
Лидером УСДП является Е. Корнийчук.  

 
(Інформація СІАЗ) 

 
 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Верховна Рада відхилила законопроект про десятирічний мораторій на 

підвищення пенсійного віку для жінок. Авторами відповідних законопроектів 
були “бютівці” Н. Королевська, Є. Суслов та В. Сушкевич. 

За кожен з цих законопроектів депутати не дали більше 202 голосів. Так, не 
голосувала фракція Партії регіонів у повному складі, а Блок В. Литвина давав             
1 голос. Пропозиція про направлення законопроектів на повторне перше читання 
також не знайшла підтримки у сесійній залі (Економічна правда 
(www.epravda.com.ua). – 2010. – 22.09).  

 
*** 

22 вересня під час розгляду в парламенті законопроекту щодо 
встановлення мораторію на підвищення пенсійного віку для жінок заступник 
Голови Верховної Ради України М. Томенко наголосив, що спочатку необхідно 
зробити пенсійну реформу, а вже потім говорити про підняття пенсійного 
віку.  

 «Необхідно відновити принципи справедливості, а не шукати механізми 
збільшення коштів по наповненню пенсійного фонду за рахунок людей», – сказав 
він. Так, М. Томенко назвав цілком очевидним, що необхідно відмінити так звані 
елітні пенсії, які мають високопосадовці, правоохоронці, тощо. «Такі дії є більш 
нагальними і дають можливість забезпечити стабільне наповнення пенсійного 
фонду. Натомість на сьогоднішній день підняття пенсійного віку без 
реформування принципів пенсійного забезпечення є і несправедливим, і 
аморальним», – підкреслив заступник Голови Верховної Ради (Сайт Верховної 
Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

Верховна Рада України відмовилася запровадити податкові канікули для 
малого бізнесу. За ухвалення відповідного законопроекту, внесеного народними 
депутатами від БЮТ Н. Королевською та Є. Сусловим, проголосували лише            
143 народні депутати із 400, зареєстрованих у сесійній залі. 

 Законопроектом передбачалося запровадження тимчасових податкових 
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канікул для фізичних осіб-підприємців, які здійснюють господарську діяльність на 
самостійній основі без залучення найманих працівників. 

Положення законопроекту мали поширюватися на платників податків, які 
здійснюють: виробництво товарів (крім підакцизних), сільсько-господарської 
продукції та її переробку, надання побутових послуг населенню. У проекті 
запроваджувалося ведення спрощеного обліку результатів діяльності і звітності 
(Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» (http://deputat.org.ua). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

Голова Верховної Ради В. Литвин сподівається, що на наступному 
пленарному тижні Верховна Рада розпочне розгляд Податкового кодексу. 

Про це він сказав під час парламентських слухань на тему «Економічні 
реформи: реальність і очікування українського бізнесу» в Києві. 

Він нагадав, що Податковий кодекс, розроблений Кабінетом Міністрів 
України, уже надійшов до Верховної Ради і «з ним почали вже ознайомлюватися 
народні депутати України» (Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» 
(http://deputat.org.ua). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

Налоговые ставки необходимо снизить как минимум на 30 %. Об этом на 
брифинге в Верховной Раде заявила глава Комита по вопросам регуляторной, 
промышленной политики и предпринимательства Н. Королевская. 

«Снижение налоговых ставок на несколько процентов (предлагается в 
проекте Налогового кодекса) не даст дополнительных стимулов предпри-
нимателям. Сегодня больше 45 % экономики находится в тени, и если говорить о 
снижении налоговых ставок, то их необходимо снижать не меньше чем на 30 %», 
– сказала Н. Королевская. 

По ее словам, комитет будет инициировать создание в парламенте 
«независимой площадки по обсуждению реформ, поскольку есть экономический 
комитет при Президенте и в Кабмине, который возглавляет С. Тигипко, но в ВР 
нам также необходимо создать такую площадку» (Минфин.com.ua 
(http://minfin.com.ua). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

В законе о дошкольном образовании нужно отменить норму, которая 
касается принудительного дошкольного образования, потому что она 
нарушает конституционное право родителей на воспитание детей 
дошкольного возраста в семье и не может быть реализована по объективным 
причинам. В этом Верховную Раду собирается убедить нардеп из фракции НУ – 
НС В. Кириленко, который зарегистрировал в парламенте проект закона о 
внесении изменений в Закон Украины «О дошкольном образовании» (о 
недопущении принудительного дошкольного образования). 
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В Объяснительной записке к законопроекту нардеп также указывает, что, 
хотя Конституция и гарантирует каждому ребенку право на дошкольное 
образование, фактически государство не способно обеспечить необходимое 
количество мест в детсадах (Главком: Новости политики и экономики // В 
оппозиции нашли, где можно сэкономить 600 млн грн (http://glavcom.ua). – 
2010. – 22.09). 

 
*** 

Верховна Рада України разом з урядом мають тісно взаємодіяти як у 
питанні прийняття законів, які регулюють відносини в економічній сфері, 
так і у забезпеченні їх виконання. Про це заявив Голова Верховної Ради України          
В. Литвин, відкриваючи у середу, 22 вересня,  парламентські слухання на тему 
«Економічні реформи – реальність та очікування українського бізнесу». 

За словами В. Литвина, «найкращим регулятором великих макроекономічних 
систем» є гармонізація економічних інтересів, у першу чергу, і головним чином 
національного товаровиробника і держави, бізнесу і влади.  

Голова Верховної Ради наголосив на важливості синхронної роботи 
парламенту й уряду у процесі прийняття законів та забезпечення їх виконання. 
«Сьогодні, як ніколи, потрібен діалог влади і суспільства і прийняття тих рішень, 
які матимуть фактично організаційний характер», – сказав він (Сайт Верховної 
Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону «Про внесення 
змін до Кодексу України про надра щодо видобування питних підземних вод».  

Проектом (реєстр. № 4679) пропонується уточнити умови реалізації 
землевласниками та землекористувачами права на видобування прісної підземної 
води для господарських та побутових потреб без спеціальних дозволів. 
Передбачається, зокрема, надавати це право за умови, що продуктивність 
водозаборів підземних вод не перевищує 300 куб. м на добу і без «прив’язки» до 
глибини добування (відповідно до ст. 23 Кодексу України про надра, 
землевласники та землекористувачі можуть добувати прісні води без спеціальних 
дозволів із глибини до 20 м) (Сайт Верховної Ради України 
(http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 22.09. 

 

 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
У Нью-Йорку відбулася зустріч Президента України В. Януковича з 

Генеральним секретарем ООН Пан Гі Муном. 
Генеральний секретар ООН відзначив відчутний поступ України у досягненні 



 19

Цілей розвитку, визначених у Декларації Тисячоліття. Він також високо оцінив 
участь України у програмах ООН, зокрема у миротворчій діяльності. 

В Організації Об’єднаних Націй уважно стежать за тим, як в Україні 
здійснюються реформи, спрямовані на поліпшення життя людей та розбудову 
держави, підкреслив Генеральний секретар ООН. 

Пан Гі Мун окремо торкнувся теми Чорнобильської трагедії. Він відзначив, 
що у наступну річницю аварії на ЧАЕС має намір бути в Україні та взяти участь у 
міжнародній конференції до 25-х роковин Чорнобильської трагедії (Офіційне 
інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. 
– 23.09). 

 
*** 

Президент України В. Янукович провів зустріч із Президентом 
Соціалістичної Республіки В’єтнам Нгуєн Мінь Чієтом. 

«Україна і в подальшому готова розвивати двосторонні зв’язки з 
Соціалістичною Республікою В’єтнам», – зазначив В. Янукович. 

За словами глави Української держави, «наші держави пов’язують 
десятиліття взаємовигідного співробітництва». «Відносини України і В’єтнаму 
повною мірою можна назвати дружніми та партнерськими, але водночас потенціал 
торговельно-економічних взаємин не відповідає потенціалові наших країн. Цю 
ситуацію необхідно виправляти», – наголосив              В. Янукович. 

Глави держав обговорили перспективи поглиблення торговельно-
економічних зв’язків між Україною та В’єтнамом. 

Окрім того, президенти домовилися про обмін візитами на найвищому рівні, а 
також обговорили перспективи співпраці у рамках деяких міжнародних 
організацій, зокрема в контексті головування В’єтнаму в Асоціації держав 
Південно-Східної  Азії (Офіційне інтернет-представництво Президента 
України (www.president.gov.ua). – 2010. – 23.09). 

 
*** 

У Нью-Йорку відбулася зустріч Президента України В. Януковича з 
Федеральним президентом Австрійської Республіки Х. Фішером.  

Глави держав відзначили важливість поглиблення двосторонньої співпраці 
України та Австрії насамперед у торговельно-економічній сфері. Сторони 
обговорили деякі питання міжнародної політики та ситуацію у сфері енергетики в 
Європі. Окремо увагу було приділено проведенню реформ в Україні. 

У контексті обговорення перспектив співпраці України та ЄС В. Янукович і 
Х. Фішер порушили питання підготовки до майбутнього саміту Україна-ЄС, що 
має відбутися у листопаді цього року. 

Президент України зазначив, що під час саміту планується обговорення трьох 
найважливіших пунктів порядку денного взаємин України та Євросоюзу – ідеться 
про укладання угоди про асоціацію, створення зони вільної торгівлі та безвізовий 
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режим. 
З цього приводу Х. Фішер висловив переконання, що переговорний процес 

щодо безвізового режиму країн ЄС для громадян України має бути розпочатий 
(Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(www.president.gov.ua). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

У Нью-Йорку Президент України В. Янукович провів зустріч із 
Президентом Держави Ізраїль Ш. Пересом. Сторони обговорили стан і 
перспективи відносин між Україною та Ізраїлем. Ішлося, зокрема, про можливості 
пожвавлення співпраці у торговельно-економічній, гуманітарній та науково-
технічній сферах. 

«Приємно відзначити, що ми домовилися запровадити безвізовий режим – це 
істотно збільшить контакти між громадянами наших країн, насамперед 
представниками бізнесу», – сказав В. Янукович. 

Глави держав окремо порушили питання підготовки візиту Президента 
Ізраїлю в Україну, який має незабаром відбутися. Сторони відзначили, що цей 
візит має дати практичні результати для обох країн.  

У контексті теми нинішнього засідання Генеральної Асамблеї ООН (щодо 
прогресу в досягненні Цілей розвитку, визначених у Декларації Тисячоліття) глави 
держав обговорили шляхи подолання світової продовольчої кризи. В. Янукович 
відзначив, що Україна володіє значним потенціалом у галузі сільського 
господарства, який має бути використаний у подоланні світової продовольчої 
кризи (Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(http://www.president.gov.ua). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

Президент України В. Янукович провів телефонну розмову з президентом 
Азербайджану І. Алієвим. 

Глави держав обговорили шляхи подальшого розвитку двосторонніх відносин 
України та Азербайджану в контексті офіційного візиту президента Азербайджану 
до Києва, який відбудеться у третій декаді жовтня 2010 р. 

Під час розмови В. Янукович та І. Алієв ще раз підтвердили зацікавленість 
країн поглиблювати торговельно-економічне співробітництво, вживати спільних 
заходів для подолання наслідків світової фінансової кризи, розвивати співпрацю в 
енергетичній сфері (Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(http://www.president.gov.ua). – 2010. – 21.09). 

  
*** 

З метою забезпечення продовольчої безпеки держави, раціонального 
використання зерна урожаю 2010 р., захисту інтересів вітчизняних 
сільгоспвиробників Президент України дав доручення урядові вжити заходів 
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щодо підвищення ефективності роботи Аграрного фонду, забезпечення 
оперативного реагування на зміни цін на внутрішньому ринку зерна, а також 
формування в необхідних обсягах ресурсів зерна державного продовольчого 
резерву. Також доручено вжити заходів щодо впорядкування діяльності 
організованого аграрного ринку та стимулювання виходу на нього 
сільгоспвиробників. 

Окрім того, уряд повинен проаналізувати практику проведення митних 
процедур під час експорту зерна з України та вжити заходи щодо їх 
удосконалення. 

Водночас Генеральному прокурору України рекомендовано провести 
перевірку додержання вимог законодавства під час митного контролю зерна, що 
експортується з України (Офіційне інтернет-представництво Президента 
України (www.president.gov.ua). – 2010. – 21.09). 

 
*** 

З метою запобігання негативним соціально-економічним наслідкам, 
пов’язаним із проблемою несвоєчасного бюджетного відшкодування податку 
на додану вартість та забезпечення поліпшення фінансового стану суб’єктів 
господарювання, Президент України В. Янукович вимагає від уряду 
налагодження ефективно діючої системи своєчасного повернення з бюджету 
законно заявленого ПДВ. 

Відповідне доручення глава держави дав уряду. Згідно з дорученням 
Президента, Кабінет Міністрів України у першій декаді жовтня повинен: 
розробити план дієвих заходів, спрямованих на підвищення ефективності 
адміністрування податку, припинення нарощування невідшкодованих понад 
встановлені законом терміни сум ПДВ та забезпечити його реалізацію; налагодити 
ефективний моніторинг за обігом ПДВ-облігацій, їх впливом на стан фінансового 
ринку; під час підготовки проекту Державного бюджету на 2011 р. забезпечити 
комплексний підхід щодо врахування всіх факторів, які впливають на обсяги 
показників бюджету з податку на додану вартість (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (http://www.president.gov.ua). – 2010. – 
21.09). 

 
*** 

Президент України В. Янукович взяв участь у церемонії відкриття 
термінального комплексу «F» державного підприємства «Міжнародний 
аеропорт “Бориспіль”». 

Вітаючи присутніх із цією подією, Президент сказав: «Я приїхав привітати 
вас із цією чудовою подією, насамперед будівельників, які зробили свою справу і 
показали, що в Україні є високий фаховий рівень, який відповідає світовим 
стандартам». 

За словами В. Януковича, спорудження термінального комплексу «F» є лише 
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першим кроком у модернізації Міжнародного аеропорту «Бориспіль». У 
подальшому планується збудувати ще кілька терміналів, «які дійсно зроблять 
«Бориспіль» одним із кращих сучасних аеропортів світу» (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 21.09). 

 
*** 

Президент Украины В. Янукович дал поручение оборудовать киевское 
метро для инвалидов. Модернизации ждет три станции Киевского 
метрополитена: Золотые ворота, Театральная и Святошино (Перший Діловий 
канал 2009 (www.fbc.net.ua). – 2010. – 22.09). 

 

*** 
Уряд максимально сприятиме розвитку агропромислового комплексу. На 

цьому наголосив Прем’єр-міністр України М. Азаров в ефірі програми «Іспит для 
влади» на Першому національному телеканалі. 

За його словами, уряд ухвалив низку рішень, спрямованих на розвиток 
агропромислового ринку та забезпечення цінової стабільності на споживчому 
ринку. Зокрема, як повідомив М. Азаров, уряд виділить фінансові ресурси для 
закупівлі Аграрним фондом 2 млн т зерна та сформує державний резерв запасів 
основних продуктів харчування (зерно, борошно, крупи, олія тощо). «Ми, нарешті, 
вперше за останні кілька років закладемо в наші державні фонди достатньо 
ресурсів, щоб гасити спекулятивні та ажіотажні настрої на ринку продовольчих 
товарів», – наголосив М. Азаров. Крім того, за словами Прем’єр-міністра, уряд 
працює над створенням системи оптових ринків та овочевих сховищ.  

Разом з тим, як зазначив М. Азаров, на порядку денному уряду – питання 
збільшення обсягів виробництва молочних продуктів та м’яса шляхом щорічного 
збільшення поголів’я великої рогатої худоби. З цією метою, як відзначив Прем’єр-
міністр, уряд планує запровадити спеціальну систему надання субсидій на худобу, 
яку вигодовують до продуктивного віку (Урядовий портал 
(http://www.kmu.gov.ua). – 2010. – 22.09). 

 

*** 
Прем’єр-міністр України М. Азаров заявляє, що реалізація закону про 

підвищення соціальних стандартів дала можливість посилити споживчий 
попит, що, у свою чергу, позитивно вплинуло на відновлення економіки. Про це 
глава уряду заявив під час програми «Іспит для влади» в ефірі Першого 
національного телеканалу. 

 «Закон набрав чинності, з 1 травня ми його реалізували в повному обсязі… 
Ми брали на себе відповідальність за реалізацію цього закону? Так. І час 
підтвердив, що ми правильно зробили. Реалізація цього закону дала змогу нам 
посилити споживчий попит, позитивні тенденції на ринку і пожвавити економіку, і 
ми це з вами спостерігаємо», – наголосив Прем’єр-міністр (Урядовий портал 
(http://www.kmu.gov.ua). – 2010. – 22.09). 
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*** 
Прем’єр-міністр України М. Азаров заявляє, що розроблений урядом 

проект Податкового кодексу спрямований на виведення економіки з тіні. Про 
це глава уряду заявив під час програми «Іспит для влади» в ефірі Першого 
національного телеканалу.  

М. Азаров зазначив, що розробники Податкового кодексу керувались 
принципом виведення бізнесу з тіньового сектора. Уряд передбачив спрощення 
чинної податкової системи. Зокрема, від сплати податку на прибуток звільняються 
підприємці, які розпочинають свою діяльність, а підприємства легкої 
промисловості звільняються від податку на прибуток на 10 років.  

За словами Прем’єр-міністра, ще одним дієвим кроком на шляху виведення 
економіки з тіні є обмеження прав податкової служби в частині прийняття рішень. 
Так, після прийняття кодексу будь-яке рішення податкової служби може бути 
оскаржене в суді.  

Не залишилася поза увагою уряду й відповідальність держави. За словами         
М. Азарова, запроваджуються штрафні санкції у разі несвоєчасного повернення 
ПДВ державою: «На кожен день неповернення на цю суму будуть нараховуватися 
штрафи у розмірі 120 % облікової ставки Нацбанку». 

«Важко оцінити детінізацію у відсотках, але ми розраховуємо, що значній 
частині економіки буде вигідно працювати “у світлу”», – наголосив Прем’єр-
міністр (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

Під час опрацювання проекту Податкового кодексу уряд керувався 
принципами створення ліберальної фіскальної системи, зниження 
податкового тиску і спрощення адміністрування та водночас запобігання 
втратам доходів бюджетів. Про це Прем’єр-міністр України М. Азаров заявив 
під час програми «Іспит для влади» в ефірі Першого національного каналу. 

За його словами, ідеологія Податкового кодексу випливає з Програми реформ 
Президента, тому над проектом Податкового кодексу працювало дуже багато 
спеціалістів: «Я не знаю жодного великого експерта в галузі податкової політики, 
який би не був залучений для роботи над Податковим кодексом. Я не знаю 
жодного великого економіста країни, який би тією чи іншою мірою не брав участі 
в роботі над Податковим кодексом. Я не знаю жодної великої бізнес-асоціації, яка 
не брала активної участі у розробці Податкового кодексу. На цьому важкому 
шляху свій внесок зробили і вели гострі дискусії, практично всі члени уряду. 
Звичайно, останнє слово залишалося за Прем’єр-міністром, відповідно, і 
відповідальність на Прем’єр-міністрові». 

М. Азаров зазначив, що тепер вкрай необхідно правильно організувати 
процес супроводження проекту Податкового кодексу у Верховній Раді.  

Прем’єр-міністр повідомив, що навіть після подання документа до Верховної 
Ради робоча група з напрацювання проекту Податкового кодексу продовжуватиме 
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свою діяльність, співпрацюючи з парламентськими комітетами та з робочою 
групою Верховної Ради: «Вони будуть разом доводити цей Кодекс до кінцевої 
редакції». 

М. Азаров зазначив, що Податковий кодекс має бути ухвалений до кінця 
жовтня, щоб на його базі у стислі строки можна було розробити Закон «Про 
Державний бюджет на 2011 рік», який Верховна Рада могла б прийняти в 
листопаді (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

Після завершення податкової реформи уряд реформує пенсійну систему, 
яка базуватиметься на впровадженні персоніфікованих рахунків. Про це 
повідомив Прем’єр-міністр України М. Азаров в ефірі програми «Іспит для влади» 
на Першому національному телеканалі. 

Однак, як наголосив глава уряду, дана система має бути добре продуманою, 
щоб і роботодавець, і працівник були зацікавлені створювати такі персоніфіковані 
рахунки. «Ми повинні створити стимули, щоб вони вдвох були зацікавлені 
створювати такі персоніфіковані рахунки, а на цих рахунках накопичувати 
ресурси, які будуть використані для розвитку економіки, тобто вкладати їх у 
виробництво. Гроші не можуть лежати 40 років мертвим капіталом, вони повинні 
працювати, бо тільки так принесуть дохід і майбутньому пенсіонерові, і державі, і 
безпосередньо тим підприємцям, які візьмуть у кредит ці кошти», – наголосив 
Прем’єр-міністр та додав, що для працюючих громадян мають бути створені такі 
стимули, щоб кожна людина думала про свою пенсію вже з моменту, коли вперше 
починає заробляти собі на життя (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
22.09). 

 
*** 

Україна розраховує на активізацію двостороннього торговельно-
економічного співробітництва з Естонією. Про це заявив Прем’єр-міністр 
України М. Азаров під час зустрічі з послом Естонської Республіки в Україні            
Я. Хейном. 

Прем’єр-міністр сподівається, що його візит до Естонської Республіки, який 
запланований на 5–6 жовтня, сприятиме розвитку двосторонніх відносин. Глава 
уряду України наголосив, що європейська інтеграція залишається головним 
зовнішньополітичним пріоритетом нашої країни. В найближчій перспективі 
Україна розраховує укласти угоди про асоціацію, зону вільної торгівлі та 
запровадити безвізовий режим між Україною та ЄС. За його словами, Україна 
вивчає досвід Естонії з вступу до Європейського Союзу. 

Я. Хейн пообіцяв підтримку Естонією курсу України на європейську 
інтеграцію. За його словами, Естонія розцінює майбутній візит Прем’єр-міністр 
України, як історичний. «Це буде історичний візит тому, що останній візит 
Прем’єр-міністра України до Естонії відбувся 14 років тому. Цей візит буде 
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знаковим та сприятиме розвитку двосторонніх відносин», – підсумував посол 
Естонської Республіки (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

Премьер-министр Украины Н. Азаров прогнозирует урожай картофеля в 
Украине на уровне 18 млн т при потребности в 6 млн т. Об этом он заявил в 
эфире «Первого национального» телеканала. 

Н. Азаров отметил, что для корма скота необходимо еще 5–6 млн т картофеля 
и небольшое количество на посевную. «Еще 6 млн тонн картофеля остается», – 
сказал он. 

Комментируя повышения цен на картофель, Н. Азаров отметил, что «мы 
можем закупить 200–300 тыс. т картофеля и завести его в Украину, но тогда наши 
производители будут в серьезном убытке... Я прошу не повышать цены на 
картофель и продавать его по реальным ценам», – сказал он (Минфин.com.ua 
(http://minfin.com.ua). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

Заместитель главы Администрации Президента Украины А. Герман 
заявляет, что представители украинской диаспоры в США проигнорировали 
возможность встретиться с Президентом Украины В. Януковичем в Нью-
Йорке. Об этом она сказала в интервью журналистам. 

По словам А. Герман, сами представители украинской диаспоры в США 
предложили Президенту Украины встретиться во время его пребывания в Нью-
Йорке. «Несмотря на плотный график и ряд двусторонних встреч, Президент 
Украины согласился выделить время для проведения такой встречи. Но 
представители диаспоры не воспользовались таким случаем», – сказала А. Герман. 

В то же время она отметила, что «Президент Украины остается открытым к 
диалогу с украинской общиной». «Отношения Украинского государства с 
украинской общиной за границей являются важными», – подчеркнула А. Герман 
(Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 23.09). 

 
*** 

Соглашение о свободной торговле Украины и ЕС до сих пор не подписано 
потому, что Евросоюз требует от Украины отменить пошлину почти на все 
товары, а свои ставки оставляет. Об этом заявил вице-премьер-министр            
Б. Колесников в интервью изданию Gazeta Wyborcza. 

«Нам не удалось договориться по многим ключевым для украинской 
экономики вопросам. Европейские политики, ведущие переговоры, не понимают, 
что если ЕС останется закрытым для украинских товаров, а Украина откроется 
евросоюзовским, то украинцы все равно не будут иметь за что их покупать», – 
сказал чиновник. 

«Мы готовы к нулевому варианту хоть сейчас. Исключение – сельское 
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хозяйство, там можно ввести импортные квоты», – подчеркнул вице-премьер. 
«Думаю, что переговоры завершатся в середине следующего года», – добавил он 
(Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2010. – 23.09). 

 
*** 

С 1 октября планируется повысить должностные оклады работникам 
бюджетной сферы. Сейчас оклад работника первого тарифного разряда 
составляет 570 грн, повысить его планируется до 586 грн. 

Проект постановления Кабинета Министров о повышении окладов одобрен 
на уровне правительственного Комитета по вопросам региональной и социальной 
политики, строительства, жилищно-коммунального хозяйства и гуманитарного 
развития. 

Как сообщает пресс-служба правительства, на заседании комитета также был 
одобрен проект постановления о повышении зарплаты медсестрам учреждений 
социальной защиты (Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

 «Найближчим часом буде підписано протокол про внесення змін і 
доповнень до угоди між Україною та Словаччиною про повітряне сполучення
 «, – про це повідомило Мінтрансзв’язку. 

Кабінет Міністрів України уповноважив міністра транспорту та зв’язку 
України К. Єфименка підписати зазначений документ. Про це йдеться у 
розпорядженні уряду від 15 вересня 2010 р. № 1835. Після того як буде визначено 
уповноваженого представника від Словаччини, протокол про внесення змін і 
доповнень до угоди буде підписано обома сторонами і зміни набудуть чинності. 

Проект протоколу про внесення змін і доповнень до угоди між урядом 
України та урядом Словацької Республіки про повітряне сполучення розроблено з 
метою вдосконалення договірно-правової бази для здійснення перевезень 
повітряним транспортом і поступової лібералізації повітряних перевезень на 
двосторонньому рівні (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

21 вересня в Одесі розпочалося засідання змішаної українсько-російської 
комісії, на якій обговорюються проекти угод між Кабінетом Міністрів 
України та урядом Російської Федерації про порядок та умови проходження 
суден внутрішніми водними шляхами та про регулювання судноплавства в 
Азовському морі та Керченській протоці. 

Ці документи повинні остаточно вирішити розбіжності у нормативно-
правовій базі Росії та України в питаннях судноплавства. Їх затвердження 
створить умови для розвитку потужного торгового флоту, що працюватиме в 
акваторіях країн сусідів. 

Крім того, планується, що під час зустрічі фахівцями галузі буде розглянутий 
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проект протоколу між Міністерствами транспорту двох країн про співпрацю в 
морському пошуку та рятуванню у Чорному та Азовському морях.  

Також планується створити міждержавну систему моніторингу судноплавства 
за допомогою об’єднання автоматизованих ідентифікаційних систем у 
Чорноморському регіоні та розробити спільні російсько-українські правила 
судноплавства в Керченській протоці, що, у свою чергу, допоможе тісній 
співпраці Регіональної служби управління рухом суден порту «Кавказ» (Росія) та 
Центром регулювання руху суден «Керч» (Україна). 

Остаточні варіанти угод на рівні міністерств будуть підписані під час зустрічі 
міністра транспорту та зв’язку України К. Єфименка та міністра транспорту 
Російської Федерації І. Левитіна (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
22.09). 

 
*** 

Министерство угольной промышленности Украины и Государственный 
банк развития Китайской Народной Республики подписали в Киеве 
меморандум о сотрудничестве в угольной отрасли. Украинскую делегацию 
возглавлял министр угольной промышленности Ю. Ященко, китайскую – вице-
президент Госбанка развития КНР Гао Цзянь. «Мы подписали протокол. Он 
открывает алгоритм дальнейшего движения по реализации инвестпроектов», – 
сказал Ю. Ященко. 

В соответствии с соглашением, Минуглепром предоставил китайской стороне 
на рассмотрение пакет из семи инвестпроектов, общая стоимость реализации 
которых оценивается в          1 млрд 30 млн долл. 

В 2010 г. в качестве пилотного проекта Минуглепром намерен реализовать 
программы по модернизации шахт «Новопавловская», им. Д. Ф. Мельникова и 
«Шахтерская-Глубокая» на общую сумму 120 млн долл. (Версии.com 
(www.versii.com). – 2010. – 23.09). 

 
*** 

22 вересня відбулася зустріч першого заступника міністра освіти і науки 
України Б. Жебровського та начальника управління освіти і науки 
Чернігівської ОДА А. Заславського з керівниками Нідерландського фонду 
проектів для дитячих закладів в Україні «ProForKids» Барбарою та Клаусом 
Еккардами та головою Департаменту міжнародних справ нідерландського 
приватного фонду «Royal Visio» Гансом Веллінгом. 

Під час зустрічі обговорювалися питання організації роботи спільного 
українсько-нідерландського проекту «На сонці», що розрахований на            
2010–2013 рр. 

Перший заступник міністра наголосив на важливості проекту, метою якого є 
розвиток індивідуальних, орієнтованих на дитину, навчальних планів, сприяння 
ранньому втручанню, соціалізації дітей з вадами зору у суспільство на базі 
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спеціальних шкіл-інтернатів Чернігівської та Донецької області.  
У свою чергу Ганс Веллінг розповів про плани стосовно реалізації проекту, 

на фінансування якого фонд «Royal Visio» виділить близько 4,9 млн грн 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

Кабинет Министров выделил Министерству здравоохранения             
71 092 млн грн на закупку иммунобиологических препаратов для 
иммунопрофилактики детей. 

Распоряжением Кабмина № 1855 от 15 сентября Минфину поручено за счет 
средств резервного фонда государственного бюджета осуществить указанные 
расходы. 

В свою очередь Минздрав должен вернуть всю сумму в государственный 
бюджет до конца 2010 г. за счет неиспользованных средств. 

Как сообщалось, в июне нынешнего года Минздрав заявил о необходимости 
выделения 71 млн грн для дополнительной закупки вакцин в 2010 г. (Версии.com 
(www.versii.com). – 2010. – 22.09). 

 
 

ПОЛІТИКА 
 
Розпочалося засідання КС щодо конституційності політреформи 2004 р. 

Засідання розпочав Голова КС А. Головін. Суддя-доповідач у справі –            
С. Вдовиченко. 

Засідання суду демонструє Перший національний канал. 
Інтереси авторів подання представляють депутати від фракції Партії регіонів 

Д. Шпенов і В. Забарський. 
Також на засіданні присутня заступник глави Адміністрації Президента, 

представник Президента в КС О. Лукаш. Також на засіданні присутній весь склад 
суддів КС. 

На думку авторів подання, політреформа в 2004 р. була проведена з 
порушенням Конституції, оскільки тоді зміни до Конституції були проголосовані 
парламентом без обов’язкового висновку Конституційного Суду (Українська 
правда (http://www.pravda.com.ua). – 2010. – 23.09). 

 

*** 
Заместитель председателя фракции БЮТ С. Соболев заявил, что лидер 

«Батьківщини» Ю. Тимошенко не желает сотрудничать с СБУ, поскольку, по 
ее мнению, руководитель этой службы В. Хорошковский причастен к 
организации угроз по телефону. 

«Предоставить информацию просят те, кто организовывал угрозы! СБУ и без 
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ее показаний может обратиться, согласно закону «Об информации», к оператору, 
и он с точностью до двух метров определит, с какого телефона звонили, 
собственника и номер аппарата», – сказал он (PRESIDENT.org.ua 
(president.org.ua). – 2010. – 22.09).  

 

*** 
Бывший первый вице-премьер-министр в правительстве Ю. Тимошенко, 

первый заместитель лидера партии «Батьківщина» А. Турчинов заявляет, 
что Служба безопасности Украины вызывает его на допросы, чтобы 
помешать подготовке его партии к выборам в органы местного 
самоуправления. 

В то же время А. Турчинов отметил, что такими допросами действующая 
власть пытается отвлечь внимание населения Украины от проблем, 
существующих в государстве. «Они отвлекают граждан, и это, видимо, главная 
цель – отвлекать граждан от тех социально-экономических проблем, которые 
сегодня есть и нарастают, и фактически от того экономического кризиса, который 
есть уже сегодня вместо улучшения жизни», – подчеркнул А. Турчинов 
(PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 23.09).  

 

*** 
Глава Экспертной комиссии по вопросам здравоохранения партии 

«Сильная Украина» В. Дудка рассказал о реформах, которые готова 
осуществить «Сильная Украина», придя к власти. 

По мнению В. Дудки, Украине необходимо развивать первичный уровень 
медицинской помощи – профилактику, работу семейных врачей и амбулаторное 
лечение заболеваний. Партийный эксперт уверен, что в этом должны быть 
заинтересованы и государство, и сами граждане, ведь профилактика и лечение на 
начальных стадиях гораздо эффективнее и дешевле, чем лечение запущенных 
заболеваний.  

Решить вопрос с дорогими лекарствами в «Сильной Украине» предлагают за 
счет введения системы реимбурсации, когда стоимость лекарств компенсируется 
аптекам или напрямую пациентам. При этом преимущество следует предоставить 
препаратам отечественного производства, которые, как правило, дешевле 
зарубежных аналогов.  

Одним из главных условий повышения качества медобслуживания в 
«Сильной Украине» считают введение обязательного медицинского страхования. 
Как сообщил В. Дудка, для этого необходима только политическая воля. «Есть 
стандартный пакет нормативных актов, который предусматривает введение 
общепринятых стандартов лечения, предоставление медицинским учреждениям 
статуса неприбыльных коммунальных предприятий и создание страхового фонда. 
Вопрос в том, что кто-то должен на себя взять роль «первой скрипки» и начать 
внедрять все эти наработки», – отметил В. Дудка (Версии.com (www.versii.com). – 
2010. – 21.09). 
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*** 
Партія “Батьківщина” прийняла рішення не бойкотувати вибори в 

Київській та Львівській області. Про це заявив народний депутат, заступник 
лідера фракції БЮТ А. Шкіль. 

При цьому він уточнив, що вся технічна інформація про формат участі партії 
у виборах буде оголошена напередодні початку процедури висування кандидатів. 

Раніше представники “Батьківщини” скаржилися на “повне свавілля” у 
Київській та Львівській областях, те, що їхні “законні представники” нікуди не 
допускаються, позови партії “не приймаються”, не приймаються списки 
кандидатів від цієї партії. 

Була ідея, зокрема, бойкотувати участь у виборах у цих областях.. 
Лідер ВО “Батьківщина” Юлія Тимошенко навіть попереджала, що якщо 

ситуація із проведенням місцевих виборів не зміниться, то партія звернеться до 
світової громадськості з пропозицією розглянути питання про невизнання їх 
результатів (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 23.09). 

 
*** 

Лидер ВО “Свобода” О. Тягнибок заявил, что министр образования и 
науки Украины Д. Табачник должен быть привлечен к уголовной 
ответственности. 

По мнению О. Тягнибока, чиновника необходимо наказать за статью 
«Духовная капитуляция националистов», в которой тот отозвался о Западной 
Украине как о «пещерном заповеднике национализма». 

«Такой человек должен быть привлечен к уголовной ответственности. 
Санкция за раздувание, разжигание межнациональной вражды, ненависти ко 
всему украинскому, должна быть максимальной. Недаром «Свобода» в своем 
проекте конституции требует введения смертной казни», – заявил лидер 
националистов (Lenta.ru (http://lenta.ru). – 2010. – 23.09). 

 
*** 

Член Всеукраинского объединения «Свобода» И. Фарион заявила, что на 
местных выборах, проведение которых назначено на 31 октября текущего 
года, ее партия ставит целью председательство в западноукраиских 
областях. 

«Наш результат – это главы западноукраинских областных советов. В 
Тернополе мы уже имеем. Теперь задача номер один – Франковщина и 
Львовщина. Мы ожидаем получить большие фракции на Волыни и в центральной 
Украине. Обязательно в Виннице – у нас там очень хорошая организация, мы 
возлагаем на нее большие надежды. Полтавщина и Днепропетровщина на 
президентских выборах показали отрадный результат. В определенной степени и 
Черкасщина», – сказала И. Фарион (Сегодня (http://www.segodnya.ua). – 2010. – 
23.09). 
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*** 

Возвращение на сайт Президента Украины раздела, посвященного 
Голодомору, является свидетельством того, что В. Янукович намерен 
продолжать русофобскую политику В. Ющенко. Об этом заявил лидер 
коммунистов Крыма Л. Грач, сообщили в пресс-службе политика. 

Он добавил, что В. Янукович, таким образом, перед США и Западом 
отрабатывает свою «харьковскую ошибку» (ПАРЛАМЕНТ: Украинский 
политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2010. – 21.09).  

 
*** 

В проекте Налогового кодекса главным тезисом является то, что 
правительству налоги от крупного бизнеса не нужны. Такое мнение высказала 
народный депутат от НУ – НС К. Ляпина. 

 «Главное давление направлено на малый бизнес. Причем это видно 
практически во всех разделах проекта Налогового кодекса. Увеличились и 
налоговые платежи и административное давление. Исполнения законов станет 
очень дорогим для малого бизнеса», – сказала депутат. 

По ее словам, «сейчас на едином налоге у нас находится около 1,5 млн 
предпринимателей. А всего субъектов малого предпринимательства – больше трех 
миллионов».  

«Я утверждаю: принятие этого кодекса сократит больше чем наполовину 
количество плательщиков единого налога. А те, кто останутся, будут работать 
недолго. Они посмотрят на протяжении двух кварталов, как все происходит и 
тоже закроются. А вот куда они денутся? Ведь только не больше 20 % их перейдут 
на общую систему налогообложения. Другие – в тень. А это путь к 
криминализации», – подчеркнула К. Ляпина (ProUA (www.proua.com). – 2010. – 
23.09).  

 

ЕКОНОМІКА 
 
Власти Украины смогут сохранить должный контроль над ценовой 

динамикой в осенне-зимний период, обеспечив инфляцию в 2010 г. на уровне 
около 12 %. 

Такого мнения придерживаются финансисты – участники заседания пресс-
клуба, организованного Лигой финансового развития. 

«На сегодняшний день можно говорить, что уровень инфляции по году будет 
составлять где-то 12 %: плюс-минус 0,5 % отклонения», – сказал вице-президент 
Альфа-Банка, советник президента, член Совета Национального банка Украины 
(НБУ) Р. Шпек. 
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По его словам, залогом удержания инфляции в таких рамках является 
монетарная политика, параметры которой согласованы с Международным 
валютным фондом. В то же время, по его оценке, ускорение роста цен будет 
поддерживаться сезонными факторами, а также влиянием ситуации на внешних 
рынках. 

Р. Шпек также отметил, что сбор доходов в госбюджет все еще отстает от 
плана: поступления в общий фонд госбюджета за девять месяцев (к 20 сентября) 
возросли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 31 %, хотя 
планировалось увеличение на 37 % (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 22.09). 

 
*** 

Национальный банк Украины (НБУ) по итогам августа сохранил прогноз 
роста ВВП в 2010 г. на уровне 4 %, сообщается на веб-сайте центрального банка. 

«По нашим оценкам, в последние два месяца рост ВВП замедлился до 3,2 % в 
годовом измерении в среднем, что позволяет оставить прогноз ВВП на 2010 год на 
уровне 4 %», – отмечается в сообщении. 

Как сообщалось, правительство прогнозирует рост ВВП Украины в 2010 г. на 
3,7 % после его падения в 2009 г. на 15,1 %. В следующем году власти ожидают 
ускорения роста экономики до 4,5 %. 

ВВП Украины за ІІ квартал 2010 г. в постоянных ценах 2007 г. возрос по 
сравнению со ІІ кварталом 2009 г. на 6 %, тогда как в І квартале аналогичная 
динамика составила 4,9 % (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 22.09). 

 

*** 
22 сентября торги на межбанковском валютном рынке закрылись резким 

ростом курса евро к гривне. 
Как сообщает ИнтерБизнесКонсалтинг, торги по европейской валюте 

закрылись котировками 10,618-10,6275 грн за евро, тогда как вчера (21.09. – Ред.) 
– 10,4215 – 10,432 грн за евро.  

Торги по доллару закрылись в диапазоне 7,919 – 7,9367 грн за доллар. В 
Нацбанк объявил о выходе на рынок с интервенцией по валютной паре USD/UAH 
– 7,9190/7,9367. Котировки по рублю составили 0,256 – 0,2563 грн за рубль 
(Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 22.09). 

 

*** 
Урожая сахарной свеклы нынешнего года хватит для внутренних 

потребностей Украины, поэтому ажиотажного спроса на сахар быть не 
должно, заверяет премьер-министр Украины Н. Азаров. 

«Проблем с сахаром в Украине просто не может быть», – сказал он, открывая 
заседание правительства в среду, 22 сентября. 

При этом он сообщил, что в этом году ожидается его производство на уровне 
более чем 2 млн т. Урожай сахарной свеклы предполагается не меньше, чем в 
прошлом году (Версии.com(www.versii.com). – 2010. – 22.09). 
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*** 
Общий объем заявок на возмещение налога на добавленную стоимость 

достигает 21 млрд грн. Об этом сообщил на брифинге президент Украинского 
союза промышленников и предпринимателей А. Кинах. 

Он пояснил, что эта сумма накопилась, начиная с мая текущего года, а на 
задолженность, которая была до мая, правительство выпустило НДС-облигации. 

В свою очеред, вице-премьер-министр С. Тигипко заявлял, что механизм 
возмещения задолженности по НДС путем выпуска облигаций удовлетворил 
участников рынка и позволил эффективно рассчитаться с НДС-долгами. В 
частности, С. Тигипко отметил, что уже зачислено более 13 млрд грн 
(Минфин.com.ua (minfin.com.ua). – 2010. – 21.09).  

 
 
 
 


